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VERBALE N°2 

ASSEMBLEA GENERALE 

 

Alle ore 9:40 del giorno 06/12/2017 presso l'aula magna dell'Istituto Brustolon ha inizio l'assemblea 

della ReSIS di Belluno per trattare il seguente O.d.G: 

1. Approvazione verbale della seduta precedente 

2. Approvazione bilancio consuntivo 2017 e preventivo 2018 

3. Comunicazione sullo stato di avanzamento dei progetti avviati (Progetto ISSA, Corso di 

aggiornamento su abilità motorie nella scuola di base, altro) 

4. Sistema di comunicazione e rilevazione dei fabbisogni formativi per ReSIS Belluno 

 

Presiede l'assemblea il DS dell'IIS Della Lucia dott. Ezio Busetto. 

1. Approvazione verbale della seduta precedente 

1.1. Il presidente introduce la lettura del verbale ricordando che attualmente il sistema di 

comunicazione tra lo staff e gli istituti si articola su tre canali: 

• tramite posta elettronica dall’indirizzo, resis.belluno@agrariofeltre.it 

• il sito del SIRVESS, nella sezione RESIS Belluno; si riporta il link 

https://www.sicurscuolaveneto.it/retebelluno/ 

• il sito dell’IIS Della Lucia; si riporta il link https://www.agrariofeltre.gov.it/reti/rete-

sicurezza.html 

1.2. Il presidente legge il verbale dell’assemblea precedente 

1.3. L’assemblea propone le seguenti modifiche: 

• Punto 1.2: “Il Prof. Urago come coordinatore della RESIS deve ricevere il compenso 

per 30 ore...” Sostituito con “Il Prof. Urago come coordinatore della RESIS deve 

ricevere il compenso per 40 ore ...” 

• eliminazione del punto 4.2: “I DS Pisello e DS Baldasso chiedono di essere sostituiti” 

• eliminazione della frase al punto 5.13: “ Tale carta, che ha ricevuto il parere positivo 
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da parte del MIUR, potrebbe avere delle ricadute sulle modalità con cui viene 

impartita la sicurezza specifica nelle scuole, ovvero sembrerebbe che non ci si potrà 

più limitare ad usare i docenti interni come formatori” 

1.4. L’assemblea approva il verbale all’unanimità 

2.  Approvazione bilancio consuntivo 2017 e preventivo 2018 

2.1. Il Presidente riassume il bilancio consuntivo 2017, risultato della gestione precedente.  

2.2. Il presidente mostra il prospetto del bilancio preventivo per l’anno 2018, riepilogando le 

poste di entrata ed uscita. Il prospetto è riportato in tabella 1 

2.3. Presidente spiega di aver elaborato il bilancio prevedendo di raccogliere per intero la 

quota di affiliazione (fissa e variabile) degli istituti aderenti per l’anno 2017. Tali entrate 

si  aggiungono agli avanzi dell’anno precedente. In totale la parte attiva del bilancio è di 

20.033,66 € 

2.4. Il presidente propone che la rete si faccia carico per intero del costo dei corsi che 

verranno organizzati nell’anno 2018 fino ad esaurimento delle entrate. 

Successivamente, si ritornerà a chiedere un contributo di partecipazione ai corsi. 

2.5. I corsi che si prevede di svolgere sono: 2 corsi di aggiornamento RSPP, 1 corso di 

aggiornamento RSPP/ASPP sulle abilità motorie nelle scuole di base (6 ore), 1 corso di 

formazione per addetti 1° soccorso, 8 corsi di aggiornamento per addetti 1° soccorso,  1 

corso di formazione per addetti antincendio, 10 corsi di aggiornamento per addetti 

antincendio, 1 corso di formazione per RLS e altri corsi. In totale si prevede un costo 

per corsi di formazione pari a 14.200 € 

2.6. Sono stati previsti 3.700 € di costi per il funzionamento della rete, in particolare costi 

per consulenze, gruppi di lavoro, coordinamento, costi regionali (affiliazione al 

SIRVESS), costi di segreteria. 

2.7. Infine sono stati previsti 2.000 € di altri costi. 

 

 

 

 

Tabella 1: Prospetto di bilancio preventivo 2018 
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2.8. I corsi di aggiornamento per addetti 1° soccorso e addetti antincendio si prevede essere 

quelli più richiesti dal momento che non sono mai stati svolti in passato; se vi saranno i 

numeri, verranno organizzati in differenti sedi per coprire maggiormente la provincia. 

2.9. Il Presidente intende monitorare la partecipazione degli istituti ai corsi di formazione. 

Nel momento cui emergesse che alcuni istituti abbiano potuto usufruire in maniera 

inferiore dei corsi di formazione rispetto ad altri in quest’anno di gestione straordinaria,  

è sua intenzione calcolare delle quote di restituzione. 

2.10. Il DS Russotto dubita che la quantificazione dei corsi sia plausibile dal momento che 

non è stata fatta un indagine sulle esigenze formative tra gli istituti della rete. 

2.11. Il DS Russotto solleva una preoccupazione: dal momento che il presente bilancio è 

costruito prevedendo di esaurire per intero gli avanzi degli anni precedenti, c’è il rischio 

l’anno successivo le entrate non siano più sufficienti  e che si debba aumentare le quote 

di affiliazione degli Istituti. 

2.12. Il DS Russotto è dubbioso sulla fattibilità della proposta di calcolare delle quote di 

restituzione. 

2.13. Il DS Russotto ritiene più opportuno quello di continuare a chiedere un contributo a 

partecipante. 

2.14. La DS Dal Farra ritiene che non vi saranno problemi sul fronte dei costi, in quanto, 

fintanto che vi saranno soldi, la rete coprirà i costi dei corsi per intero, poi si tornerà ad 

un situazione ordinaria in cui gli istituti verseranno un contributo per partecipante. A 

livello di bilancio, i costi per i corsi verranno rideterminati sulla base delle sole quote di 

affiliazione. 

2.15. La DS Dal Farra sostiene che ci potranno essere delle economie rispetto ai costi 

previsti, in quanto alcuni corsi di aggiornamento possono essere accorpati tra RSPP ed 

ASPP. 

2.16. L’assemblea approva il bilancio preventivo all’unanimità. 

2.17. Il presidente raccoglie i suggerimenti 
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3. Comunicazione sullo stato di avanzamento dei progetti avviati (Progetto ISSA, Corso 

di aggiornamento su abilità motorie nella scuola di base, altro) 

3.1. Il presidente riepiloga i primi progetti avviati dalla rete: i) corso sulle abilità motorie 

nelle scuole di base e ii) Progetto ISSA 

3.2. Relativamente al corso di aggiornamento sulle abilità motorie nelle scuole di base 

ribadisce che il termine è stato prorogato, in quanto il numero di iscritti è basso 

3.3. Si rimanda all’ultimo punto dell’OdG per quanto riguarda l’organizzazione di un 

ulteriore corso in tema di sistema gestione della sicurezza 

3.4. Il presidente ha intenzione di convocare una riunione del CTS per il 21/12/2017 e 

riallacciare i rapporti con la Dott.ssa Marcolina (Dirigente SPISAL). La sede della 

riunione sarà l’istituto Brustolon. 

3.5. Il presidente propone di sostituire l’art. 15 dell’attuale accordo di rete : 

“il presente accordo ...omissis,  può essere revocato con le modalità previste dall’art. 10 e decade 

automaticamente qualora l’Assemblea dovesse individuare un Istituto capofila diverso da quello di 

cui all’art. 4.” 

 

con: 

 

“ il presente accordo ...omissis,  può essere revocato con le modalità previste dall’art. 10 e decade 

automaticamente solo qualora l’Assemblea dovesse redigere un nuovo accordo” 

 

3.6. Relativamente all’individuazione dei soggetti formatori da impiegare nei corsi di 

formazione, il presidente ha intenzione di seguire le modalità di operare delle altre reti 

provinciali le quali non si affidano ad un unico ente di formazione a cui delegare tutto il 

pacchetto formativo, ma pubblicano 3 bandi distinti: 

• Bando per formatori per corsi RSPP, ASPP, RLS 

• Bando per creare una lista di medici formatori  per corsi sul 1° soccorso 

• Bando per formatori  di corsi antincendio 

3.7. Strutturando in questo modo i bandi sarà possibile includere maggiormente soggetti 

formatori tra i docenti per corsi RSPP, ASPP e RLS e per antincendio 

3.8. L’RSPP Calò ricorda che fino al momento in cui verranno svolti i corsi, vi saranno delle  

figure che resteranno scoperte per quanto riguarda gli obblighi di aggiornamento. 
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3.9. Il presidente spiega che prima delle festività natalizie farà uscire i bandi e prevede che a 

fine Gennaio vi sia la lista dei formatori e si possano attivare i corsi dopo poco tempo. 

4. Sistema di comunicazione e rilevazione dei fabbisogni formativi per ReSIS Belluno 

4.1. Il presidente spiega la decisione di adottare un applicativo web per la gestione delle 

iscrizione ai corsi di formazione organizzati dalla ReSIS Belluno. L’applicativo è già 

stato adottato dalle reti di Rovigo e Padova. L’applicativo verrà inoltre impiegato per 

raccogliere le esigenze formative degli Istituti e per creare una banca dati con tutte le 

figure inquadrate negli organigramma della sicurezza nelle scuole aderenti alla rete. 

4.2. Il Presidente invita il prof. Tarasconi a presentare l’applicativo. 

4.3. Il prof. Tarasconi mostra il sito di accesso e fornisce una breve presentazione delle 

funzionalità dell’applicativo. Si sofferma, in particolare, sulla modalità di iscrizione ai 

corsi, l’inserimento delle figure dell’organigramma sicurezza, sulle schede relative allo 

stato dei pagamenti della scuola per i propri partecipanti ai corsi ed infine sulla stampa 

dei certificati. Quest’ultima è in carico all’Istituto capofila che si occuperà, inoltre, 

dell’archiviazione. 

4.4. Il prof Tarasconi informa l’assemblea che è stato creato un canale “You Tube” dove 

sono stati pubblicati dei video tutorial per facilitare l’apprendimento dell’applicativo. 

4.5. Il Presidente propone di organizzare un corso di 3 ore sul tema del Sistema Gestione 

Sicurezza, all’interno del quale includere una formazione sull’impiego dell’applicativo. 

Il corso sarà organizzato nella seconda metà di Gennaio. Propone come sede l’istituto 

Brustolon. Il corso sarà valido come aggiornamento R/ASPP ed è rivolto anche al 

personale di segreteria che poi dovrà operare sull’applicativo. 

 

Alle ore 12.00 si chiude l'assemblea 

 

. 

                      

 

  Il Segretario verbalizzante 

                        Prof. Tarasconi Lorenzo 
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